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Образовательная деятельность во второй младшей группе на тему: «Моя 

семья». 

Цель: формировать представления о семье. 

Программные задачи: формировать понятие: моя семья, знания о папе, 

маме, бабушке, дедушке; развивать умение подбирать мамам животным 

их детенышей. 

Словарная работа: семья, члены семьи,  

Материалы и оборудование:  интерактивная доска, на ней картина: «Петушок с 

семьей»,  фотографии членов семьи,  игра: «Малыш и мама», аудиозапись 

загадок и голоса «курочки». 

Предварительная работа: разучивание стихов о папе, маме, бабушке, 

дедушке, беседы о папе, маме», «Животные и их детеныши», 

 Дидактические игры «Чей малыш?», «Кто в домике живет?», 

 

Ход образовательной деятельности. 

  Организационный момент. 

На интерактивной доске -  изображение картины: «Курица, петух и цыплята». 

Слышен голос курицы: «Ко, ко, ко. Не ходите далеко. Лапками гребите, зернышки 

ищите.» 

- Ребята, посмотрите, кто к нам сегодня пришел в гости? 

( Курочка, петух, и цыплята.) 

- А кто курочка для цыплят? (Мама) 

Как она заботится о цыплятах? (греет под крылом, кормит зернышками, 

червячками).  

- Умнички. 

- А кто петушок для цыплят? (Петушок – это папа цыплят.) 

-  Как вы думаете, как папа – петух заботится о своих цыплятах? (Он защищает их 

от кошки.)  

- Молодцы. 

 -Как вы думаете, у них дружная семья? (Да.) 



 - Почему вы так решили?  (Они живут  вместе. Никто не ссорится.) 

- А у других животных есть семьи? (Да) 

Ребята,  к нам в гости пришли  семьи животных, но их дети решили поиграть 

сами без мам и пап и потерялись. Давайте им поможем найти своих мам и пап? 

 Дидактическая игра «Малыш и мама». 

-  Молодцы! Теперь мамы и их малыши встретились  и очень довольны!  

-  Ребята, курочка нам хочет загадку загадать.  

(Слышится голос):  

 Кто милее всех на свете? 

Кого очень любят дети?   На вопрос отвечу  прямо: 

-Всех милее наша …. (мама) 

-  Молодцы, ребята, правильно! 

  (Курочка задает вам следующую загадку): 

 Кто не в шутку, а в серьёз, нас забить научит гвоздь? 

Кто научит смелым быть?  

 С высоты, упав, не ныть,  

И коленку расцарапав, не реветь. Конечно… 

(папа)  

Курочка: Молодцы, ребята. 

Физ.минутка. 

Мама, милая, родная, (ладони прикасаются к щекам, 

движения головой – влево - вправо) 

Папа тоже дорогой. (вытягивают руки вперёд). 

Бабушка совсем седая, (поглаживая виски в сторону затылка) 

Дед уже не молодой. (поглаживание щёк вниз) 

Брат похаживает в школу, (ходьба на месте) 

А сестра лишь в детский сад, (сгибание ног в коленях) 

Я скажу, ребята, смело (сгибание правой руки в локте, 

большим пальцем прикасаясь к груди) 

Что семье я очень рад. (руки от груди разводят в стороны). 



- Ребята петушок, вместе со своей семьей хочет познакомиться  с вашими папами 

и мамами.  

(Рассматриваем семейные  фото. Задаю детям вопросы.)  

 Как зовут твоего папу? (маму?) 

Кто ты для мамы и для папы? 

Покажи своих родителей на фотографии. 

 Ребята, а вы любите своих родителей.  

 Слушаетесь родителей, помогаете им, убираете свои игрушки. Не 

расстраивайте взрослых: маму, папу, братиков и сестренок – всю свою 

семью. 

- Какие вы молодцы! Петушок и курочка говорят вам спасибо.  

Мама, папа, дети, а все эти люди вместе называются одним словом – Семья. 

Как хорошо, когда у человека есть дружная семья! 

    Рефлексия 

-  Ребята, кто к нам приходил сегодня в гости? 

( Петушок, курочка и цыплята) 

-  О чём мы им рассказали сегодня? (О своей семье) 

-  Правильно.   Мы говорили о семье. Для каждого семья - самое дорогое. 

- ребята, петушок и курочка. Оставили для вас вот эту коробку. Хотите 

посмотреть, что в ней? (Открываем коробку, достаем солнышки).  

Голос курочки: Эти солнышки отнесите домой, пусть они светят и  согревают всю 

вашу семью. А нам пора прощаться. До свидания.  

  

 

 

 

 

 


